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SPORTOVNÍ KLUB
Dne 28. 9. se uskutečnil 3. turistický výlet, tentokrát jsme navštívili Velké Karlovice, Soláň, 

Kotlovou a Horní Bečvu. Počasí  nám bylo opět nakloněno a užili jsme si nejen krásný den, 
ale donesli i mnoho hřibů. 

Děkuji všem zúčastněným a těším se na příští túru.
Za sportovní klub Renata Friedlová

Pozvánka 
sportovního klubu

Přátelé turistiky, zveme vás na letošní 
4. turistický výlet v sobotu 23. 11. 2019, 
kdy se vydáme vlakem do Hnojníku, 
přestup směr Komorní Lhotka a odtud 
pěšky směr Prašivá. Dolů pak směr Vy-
šní Lhoty. Trasa je dlouhá cca 11 km.
Sraz na vlakovém nádraží Dobrá u Frýd-
ku v sobotu 23. 11. 2019 v 08:30 hod. 
Prosíme zájemce, aby se přihlásili na 
tel. 775 933 551. 

 Těšíme se na vaši účast, za sportovní klub 
Renata Friedlová   
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Základní škola informuje…

Branná soutěž - Vrchy
20. září se konal 1. ročník branného zá-

vodu naší školy. Soutěže se zúčastnili žáci
8. a 9. ročníku – celkem 100 závodníků. Žáci 
byli rozděleni do skupin po 5 závodnících. 
Jejich úkolem bylo v co  nejkratším čase 
proběhnout trasu, která vedla přes vrchol 
Skalického vrchu a byla dlouhá  3,5 km. 
Na trase byla připravena rozličná stanoviště, 
kde žáci museli plnit bojové úkoly – střelba 
ze vzduchové pušky, základy první pomoci, 
topografi e a znalosti mapy, hod granátem 
na cíl, rozdělávání ohně, vědomostní test 
z II. sv. války, zkouška síly apod. 

Na prvních třech místech byly skupiny 
oceněny věcnými cenami, dorty a diplomy. 
Branný závod s velkým přehledem vyhrála 
skupina č. 18  ve složení – Daniel  Zlý, Michal 
Mojžíšek, Karel Kozel, Eliška Žurková 
a Karolína Blahutová. 

Děkuji všem kolegům, skupině skautů 
pod vedením Petra Mališe za perfektní orga-
nizaci celé soutěže, p. Strackové za otevření 
restaurace Kačabar a žákům, kteří se akce 
zúčastnili, vzorně soutěžili a předvedli skvě-
lé výkony na trati.

Mgr. J. Šmahlík
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Branná soutěž WOLFRAM

– Krajské finále 2019
13. září se konalo krajské fi nále branné-
ho závodu pod názvem Wolfram. Akce je 
organizována Armádou české republiky 
– krajským velitelstvím Ostrava. Závod je 
pojmenován a inspirován největším parašu-
tistickým výsadkem  z 2. světové války, jaký 
kdy proběhl na území nacisty okupované-
ho Protektorátu Čechy a Morava. V oblasti 
Nytrové na Morávce byli nasazeni česko-
slovenští vojáci, aby zde plnili bojové úkoly 
proti nacistickému režimu. 
 Naše škola po vítězství v oblastním kole, 
které se konalo v květnu tohoto roku, po-
stoupila se dvěma družstvy společně s dal-
šími 25 školami ze všech okresů Moravsko-
slezského kraje do Krajského fi nále, které se 
konalo ve vojenském výcvikovém prostoru 
Libavá – výcvikové středisko přehrada 

Barnov. Za krásného počasí soutěžila naše 
družstva v rozličných disciplínách, např. jíz-
da na raftu, bojová dráha, střelba ze vzdu-
chové pušky, vědomostní test na téma Os-
travská operace, první pomoc, silové testy 
s kládou, běh v terénu a další. 
 V těžké konkurenci 25 škol naše týmy ob-
sadily pěkné 6. a 7. místo. Družstva se 
skládala z těchto žáků – Karolína Vilčková, 
Natálie Majdlochová, Kateřina Kohutová, 
Daniel Zlý, Lukáš Nepožitek, Filip Bado, 
Ondřej Guziur a Mojžíšek Michal. Děkuji 
všem žáků za skvělou reprezentaci naší ško-
ly a jsem přesvědčen, že se do této soutěže 
přihlásíme i v příštím roce a budeme bojo-
vat opět o příčky nejvyšší a podaří se nám 
zvítězit!

Mgr. J. Šmahlík
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Ve dnech 24. a 25. září 2019 se konaly 
olympijské hry 1. stupně. Hry byly zaháje-
ny slavnostním nástupem tříd a vztyčením 
olympijské vlajky na multifunkčním hřišti. 
Po uvítání sportovců a úvodních slovech paní 
ředitelky navštívila děti řecká bohyně, kte-
rá všem připomněla historii a ideu konání 
Olympijských her a předala vybraným spor-
tovcům symbolickou olympijskou pochodeň. 
Tímto odstartovala olympijskou štafetu nej-
lepších  sportovců 1. - 5. ročníku, po jejichž 
doběhnutí mohl být zapálen olympijský oheň. 
Poté přednesli 2 vybraní sportovci 5. Ročníku 
olympijský slib, který všichni stvrdili slovy 
„slibujeme“ a v závěru sportovním pokřikem. 

Olympijský oheň vzplál a zápolení 
ve  4 hlavních sportovních disciplínách moh-
lo začít. Soutěžilo se v běhu na 60 m, ve vy-
trvalostním běhu, hodu kriketovým míčkem
a skoku do dálky. Ve volných chvílích si mohli 
sportovci vyzkoušet chůzi na chůdách,

hod míčkem do tlamy, nebo hod na terč mag-
netickými šipkami.  

V úterý se do závodění pustili prvňáci, 
kteří soupeřili mezi sebou. V další kategorii 
se utkaly  2. a  3. ročníky. Všechny přítomné 
překvapili druháci, kteří obsadili stupně ví-
tězů v běžeckých disciplínách a porazili tak 
i starší třeťáky. Nejvíc medailí si odnesli Anna 
Macečková z 2. C, Viktor Malyšek rovněž 
z 2. C a Otto Schnapka z 3. C. Ve středu ná-
sledovalo sportovní klání  4. a  5.  ročníků. 
Nejzdatnějším sportovcem, který si odnesl 
medaili z každé ze 4 disciplín,  se stal Vojtěch 
Krčil z 5. C.

Po skončení olympijského zápolení násle-
dovalo vyhodnocení závodníků v jednotlivých 
disciplínách. Na stupně vítězů si přišli pro 
medaili  a diplom  jen ti nejlepší, ale sportovní 
přátelská  atmosféra  a nové sportovní zážitky 
byly odměnou pro všechny zúčastněné žáky.

R. Jelínková

Olympijské hry
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V průběhu září se i letos žáci 6. ročníku 
vydali vstříc vzájemnému poznávání a stme-
lování kolektivu na dvoudenní Adaptační 
kurzy. Pobyty se konaly v Komorní Lhotce 
v Penzionu Zátiší. V areálu penzionu moh-
li žáci již tradičně zažít společně strávené 
chvíle plné zábavy a dobrodružství. Smys-
lem kurzu je vytvoření zdravě fungujícího 
kolektivu společným prožitkem a usnadnění 
přechodu žáků na druhý stupeň. 

Učitelé ve spolupráci s paní psycho-
ložkou připravili program plný aktivit, je-
jichž hlavním cílem bylo upevnění vztahů 
v nově vznikajících kolektivech. Týmové 
hry byly zaměřeny na vzájemné poznávání 
žáků, seznámení se s jejich třídními učiteli, 

navázání dobrých, kamarádských vztahů 
a stmelení kolektivu. Žáci mohli při plnění 
aktivit odhalit své schopnosti a jejich přínos 
pro skupinu. Součástí programu byla volba 
třídní samosprávy, které se šesťáci ujali zod-
povědně a nastavili si sami rovněž pravidla 
třídy. Žáci si společně užili také výšlap na 
Godulu či sportovní hry venku na čerstvém 
vzduchu.

Všichni odjížděli z kurzu plní zážitků 
a my věříme, že nabyté zkušenosti přenesou 
do běžného fungování kolektivu ve školním 
prostředí.

Mgr. E. Švrčinová

Adaptační kurzy

Mateřská škola Dobrá informuje…

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Nový školní rok se nám neskutečnou 
rychlostí přešvihl v měsíc říjen a naše děti 
si již pomalu, ale jistě zvykly na své známé 
i nové kamarády, paní učitelky a svou tří-
du. Hlavně nové malé děti mají již za sebou 

to počáteční trošičku plačtivé období, kte-
ré zcela jistě přechází v každodenní těšení 
se do školky.

Co zajímavého a podnětného nám a hlav-
ně dětem z naší školky přinesl měsíc září?
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DRAVCI OPĚT PŘILETĚLI NA NAŠI ZAHRADU

Téměř po roce k nám opět zavítali sokol-
níci se svými dravými ptáky.

Jednoho slunečného zářijového dne se na 
naší zahradě shromáždily děti ze všech tříd 
a s napětím a zvědavostí čekaly, co si pro ně 
tentokrát připravila pro některé děti již dobře 
známá sokolnická skupina Vancoš. 

Děti měly možnost pozorovat zblízka růz-
né druhy sov – sovu pálenou, puštíka, sýčka 
a také výra – největšího zástupce tohoto řádu.
Děti se dozvěděly, že sovy mají velmi výkonné 

smysly, především sluch a zrak. Především 
oči sov patří k nejdokonalejším zrakovým or-
gánům mezi ptáky také díky tomu, že mohou 
otáčet hlavu až o 270°.

Velký úspěch u dětí sklidil rovněž krkavec, 
který děti rozesmával díky svým humorným 
kouskům.

Nebojácné děti si mohly všechny drav-
ce nejen prohlédnout zblízka, ale také si je
i pohladit. Zkrátka dravci sklidili u dětí opět 
velký úspěch.
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VÝSTAVA OVOCE A ZELENINY V SÁLE ZŠ

Další pravidelnou každoroční akcí byla 
návštěva výstavy ovoce a zeleniny v pro-
storách sálu ZŠ. Tam se postupně vydaly 
všechny třídy naší školky, aby si prohlédly, 
co se tentokrát podařilo obyvatelům naší 
obce, tedy hlavně zahrádkářům, vypěstovat 
na svých zahrádkách.

 A bylo opět na co koukat. Velká záplava 
nejrůznějších druhů jablíček, také výstava
 o nejkrásnější jablíčko obce děti zaujala. 
Dětem neušla pozornosti také další výstava – 
tentokrát kočárků z dřívějších dob, ve kterých 

byla naaranžována „miminka“ z různých 
druhů cuket. Tato výstava samozřejmě zau-
jala především naše holčičky.

Děti zaujaly různé druhy, tvary i barvy 
rajčat i rajčátek, stejně jako různé velikosti 
a tvary dýní a cuket. Bylo opět na co se dívat 
a obdivovat, co všechno vypěstovaly šikovné 
a nápadité ruce místních zahrádkářů.

Také naše děti přispěly svým dílem 
k úspěchu celé akce svými výtvarnými vý-
tvory, které zde naaranžovala paní učitelka 
Lenka Tvrdá.
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NAŠE MINIZPRÁVIČKY:

Náš pěvecký sboreček „Paprsek“ zazpíval 
jako již tradičně na Velké Doberské, také 
taneční  

V rámci projektu „Kamarád“ navštívili 
v měsíci září naši školku prvňáčci ze ZŠ, aby 

pozdravili své bývalé kamarády a na chvíli si 
s nimi pohráli.

Mladí judisté předvedli své umění na 
zahradě naší školky, aby tak nalákali další 
možné adepty tohoto sportu. 

V měsíci říjnu čeká děti a jejich rodiče 
„Drakiáda,“ která se uskuteční 
ve středu 16. října od 16.00 hodin 

výstupem na Vrchy, kde se akce bude 
konat.

Za MŠ: Mgr. D. Dvořáčková

Basketbal
Vyzýváme všechny příznivce basketbalu od 18 do 70 let, aby nezůstávali doma za pecí 

a přišli posílit naše řady. Hrajeme sami pro sebe na rekreační úrovni, každý pátek 
od 18:30 do 20:00 ve školní tělocvičně.

Informace Slávek Přidal 724 627 897
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POVÍDÁNÍ O FAŘE
Od loňského léta se urputně pracovalo na přestavbě budovy fary, úředně:

přístavbě a stavebních úpravách farní budovy v Dobré č.p. 26. Objednavatelem
stavby byla farnost Dobrá, zhotovitelem Stavební firma Jan Kovář z Frýdku,
stavbyvedoucím Ján Brandýs. Projekt dodala Pentiga spol. s r. o. se sídlem
v Třanovicích. Co jsme po dokončení prací zpozorovali — budova má novou
krytinu, nové komíny, nové, zateplené fasády a novou, šedavou barvu. Projekt
zachoval venkovní zdivo i klenby v přízemí, srovnána se zemí byla přístavba směrem do parku a
nahrazena novou. Na první pohled je fara od té před rekonstrukcí jako nová, ale bez velkých změn,
jen omítky má hladké. Poněvadž nebyly odstraněny, ale překryty izolací, nedozvěděli jsme se nic
o charakteru zdiva, dozdívání a jiných zásazích v minulosti, a tak celý tento nákladný a bohulibý
podnik zůstane bohužel bez „objevů“, na které jsme se tolik těšili.

Fara stojí na farském pozemku, který byl vymezen zřejmě již při založení obce, a dá se před-
pokládat, že i blízko původní, dřevěné fary. Poněvadž stál starý dřevěný kostel — předchůdce
stávajícího — severněji, tj. blíže hlavní silnici, můžeme se domnívat, že i zmíněná dřevěná fara
stála někde v těch místech, kde si ještě pamatujeme „farské stodoly“ a kde je dnes parkoviště pro
automobily. Tato dřevěná fara ale nezanikla s dřevěným kostelem (byl údajně převezen do
Soběšovic v roce 1686), ale zřejmě byla ještě tak dobrá, že sloužila půl století. Teprve v roce 1735
za správce farnosti Jana Jiřího Klemense byla postavena fara zděná, klenutá, o dvou větších
místnostech, kuchyni a předsíni. Byla ale jen přízemní a právě odstranění omítek slibovalo, že se
dozvíme, zda měla po stranách štíty a tudíž střechu sedlovou, případně štít nad vstupem, který
by byl obezděn při pozdější nadstavbě. Nestalo se, dozví se to až některá další generace, která
shodí izolaci i omítky — zda vůbec někdy…

Jak víme, farská budova byla nadstavěna o první patro v roce 1860. Takovou, s nevýraznou
klasicizující fasádou, jsme ji znali až do roku 1974, kdy byla otlučena, zdivo obnaženo, ale nikomu
nestálo za to tehdy faru vyfotografovat nebo jinak zdokumentovat. Doneslo se mi jen tolik, že
spodek (čili přízemí) byl zděn z říčního a části lomového kamene s příměsí cihel; patro
s podstřešním věncem držícím krov je údajně už celé z cihel.

Fara byla především obydlím správce farnosti, faráře. V místnosti v patře bydlel kaplan, který
vypomáhal faráři při návštěvách chalup a domácností, v kostele, ve škole, v úřadování, jakož i ve
vedení agendy a v zápisech do matrik. Byly čtyři — matrika narození, ohlášek, oddavků a úmrtí.
Jsou zachovány, uložené v Zemském archivu v Opavě a k nahlédnutí na internetu. K faře patřila
zahrada a dva velké lány — jeden navazoval na hřbitov a táhl se až do koryta řeky (stojí na něm
například nádražní budova), druhý lán (hon) se táhl podél skotně čili obecního pastviska souběžně
s cestou na Pazdernu. Tyto lány vyživovaly faráře a jeho kaplany, případně sloužící. Režie fary byla
značná, a tak museli odevzdávat sedláci ještě desátek v penězích nebo živit a starat se o farský
dobytek (tzv. „železné krávy“). Mezi farským a kostelním pozemkem, kde končí a začíná parkoviště
před farou, máme v živé paměti kamennou zídku, která nahradila starší, dřevěnou, v roce 1822.
Byla zbourána v roce 2009.

Staré zápisy uvádějí o faře a jejích obyvatelích řadu zajímavostí. Tak třeba v roce 1783 dostali
faráři od císaře Josefa II. za úkol sepsat všechno obyvatelstvo, to aby se vědělo, kolik je v mocnářství
mužů schopných nastoupit do války. U nás s tím byla svízel, neboť zrovna zuřilo tzv. odpadlictví
v důsledku vyhlášení tolerančního patentu, z čehož dostal tehdejší farář P. Josef Šíp duševní
nemoc. O tom a dalších zajímavostech z fary bude v některých dalších Doberských listech.

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

příspěvky do Doberských listů qxp_Sestava 1  6.10.19  21:11  Stránka 84



- 34 -

VK RAŠKOVICE z.s. (volejbal+ASPV) 
Volejbalový klub v Raškovicích má tra-

dici od roku 1953, kdy byl založen 
volejbalový oddíl v rámci TJ Sokol 
Pražmo-Raškovice. V roce 2008 se 
volejbalisté osamostatnili a založili 
VK Raškovice z.s., ve kterém dále 
rozvíjejí svou volejbalovou činnost 
spolu s Asociací sportu pro všechny (ASPV). 

Ve čtvrtek 5. září proběhl v tělocvičně 
v ZŠ Dobré ve spolupráci s Mgr. Radkou 
Otipkovou, ředitelkou ZŠ Dobrá, nábor děv-
čat a chlapců z 1.-7.tříd. Trenéři a mladí vo-
lejbalisté a volejbalistky z Raškovic předvedli 
ukázky z volejbalových tréninků a zároveň 
doberské děti zapojili do jednotlivých her 
a dovedností. Hlavní trenérka mládeže 
p. Ing. Šárka Sonnková představila dětem 
a učitelům volejbalový klub a jeho aktivity 
a pozvala děti na tréninky do víceúčelové 
sportovní haly v Raškovicích.

V rámci VK jsou děti od 1.-3. třídy vedeny 
formou pohybových, sportovních a míčových 
her ke sportovní všestrannosti s přípravou 
pro kolektivní míčový sport, kterým je vo-
lejbal. Ve 4. -5. třídě se začínají učit základy 
individuálních volejbalových činností (odbití 
vrchem (prsty), odbití spodem (bagr), útočný 
úder (smeč) a podání (spodem). Po celou 
dobu trenéři prostřednictvím mnoha pomů-
cek rozvíjejí jejich pohybové a koordinační 
dovednosti, obratnost, rychlost a dynami-
ku, do tréninků zapojují gymnystické prvky 
a atletické disciplíny. Děti od 1.-5. třídy se zú-
častňují cca 1x měsíčně turnajů v barevném 
minivolejbale v rámci Moravskoslezského 
kraje. Děti zde získávají zkušenosti s míčovou 
hrou počítanou na body, učí se komunikovat 
mezi sebou, s protihráči, navazují nové kon-

takty a přátelství, učí se vyhrávat i prohrávat, 
projevovat emoce – radost i zklamání. 

V šesté a sedmé třídě trenéři 
rozvíjejí individuální volejbalové 
činnosti, začínají hráče a hráčky 
seznamovat s herními systémy 

šestkového volejbalu. Družstva VK 
se zúčastňují turnajů v rámci mistrovských 
okresních a krajských soutěží v trojkovém 
a šestkovém volejbale. V posledních třech 
letech se raškovičtí zúčastnili Mistrovství 
ČR mladších žákyň a mezinárodních turnajů 
v Přerově. 

Od 8. třídy již volejbalisté a volejbalistky 
zvládnou veškeré volejbalové dovednosti 
na velice vysoké úrovni a učí se především 
specializace jednotlivých postů na hřišti, 
herní kombinace, apod.. Tato mládež již hra-
je soutěže staršího žactva, kadetů/kadetek 
v rámci krajských a okresních soutěží s návaz-
ností na dospělé týmy mužů a žen, které hrají 
v současné době okresní soutěže.

Podrobné informace o další činnosti, 
úspěších v minulých letech i v současnosti si 
můžete přečíst na www.vkraskovice.cz. Sledo-
vat můžete také náš facebook @VkRaskovice 
a instagram @vk_raskovice.

dici od roku 1953, kdy byl založen 
volejbalový oddíl v rámci TJ Sokol 

projevovat emoce – radost i zklamání. 
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BOJUJEME S ČERNÝMI ODBĚRY 
PITNÉ VODY A NELEGÁLNÍM 

VYPOUŠTĚNÍM ODPADNÍ VODY!
Nové technologie a technická zařízení umožňují SmVaK Os-

trava účinněji bojovat s podvodníky Ostrava, 13. 9. 2019 - Černé 
odběry elektřiny nebo pitné vody stejně jako nelegální napojení 
na kanalizační síť není problémem pouze rozvojových zemí, s ni-
miž se toto téma obvykle spojuje. Nelegální napojování na vodovodní nebo kanalizační 
síť, stejně jako snaha najít cestu, jak obejít monitoring skutečné spotřeby vody, se týkají 
i naší země a lokalit, kde provozuje vodovodní nebo kanalizační síť SmVaK Ostrava. Je 
třeba zdůraznit to, že podvodníci se vystavují riziku významného fi nančního postihu. 
Technika pro odhalování nelegálního chování se rychle vyvíjí a ulehčuje provozovatelům 
vodárenských zařízení práci při odhalování přestupků.

Co to je neoprávněný odběr a jaké jsou 
sankce?

„Podle Zákona o vodovodech a kanaliza-
cích je nelegální odběr defi nován jako odběr z 
vodovodu před vodoměrem, odběr bez uzavřené 
písemné smlouvy o dodávce vody nebo v rozporu 
s ní, přes vodoměr, který v důsledku zásahu od-
běratele odběr nezaznamenává nebo zazname-
nává odběr menší, než je odběr skutečný, nebo 
přes vodoměr, který odběratel nedostatečně 
ochránil před poškozením,“ vysvětluje ředi-
tel vodovodů SmVaK Ostrava Milan Koníř.
Pokud dojde k neoprávněnému odebrání vody 
z vodovodu, vystavuje se dle výše zmiňované-
ho zákona za tento přestupek fyzická osoba 
možnosti udělení pokuty až do výše 50  tisíc 
korun ze strany vodoprávního úřadu. Do 
stejné výše může vystoupat také pokuta pro 
právnickou nebo podnikající fyzickou osobu. 
„Pokud  je napojení na zařízení vodovodů nebo 
kanalizací provedeno bez souhlasu vlastníka 
nebo provozovatele, může dojít ke spáchání 
dalšího přestupku, a to tím, že fyzická osoba 

nebo právnická či podnikající fyzická osoba ne-
oprávněně manipulují se zařízením. Jde tedy 
o další přestupek, který může být penalizován 
také do výše 50 tisíc korun. Byl-li delikt spáchán 
opakovaně, může postih dosáhnout až dvoj-
násobku horní hranice a vyšplhat se až k sto 
tisícům korun,“ dodává Koníř. Zmiňovaný zá-
kon také umožňuje provozovateli vodárenské 
infrastruktury přerušit nebo omezit dodávku 
vody nebo odvádění odpadních vod do doby, 
než pro to pomine důvod, který udává legisla-
tiva. To vše samozřejmě není pro odběratele, 
který se pokouší o podvod, zadarmo. Jak pře-
rušení dodávky, tak její obnovení představuje 
významný fi nanční náklad. Nelegální odběry 
pitné vody je možné rozdělit do dvou skupin. 
„V prvním případě jde o nezákonný odběr pitné 
vody přímo z vodovodní sítě z hydrantu, druhou 
skupinou jsou nelegální odběry před vodomě-
rem,“ upřesňuje Koníř.

Jak jsou černé odběry zjišťovány?
I v  tak konzervativním oboru, jakým je 

vodárenství, jde pokrok ve využívání moder-
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ních technologií v  oblasti telekomunikací, 
přenosu dat a kamerové techniky velmi rychle 
dopředu. Platí to také pro společnost SmVaK 
Ostrava, která v  letošním roce nasadila vy-
soce sofistikovaný systém monitoru úniků. 
„24 hodin denně 365 dní v roce vyhodnocuje 
nástroj anomálie ve vodovodní síti. V  systé-
mu je analyzováno obrovské množství dat 
z  842 distriktů, na které jsme naši síť roz-
dělili. Díky zmenšení sledovaných oblastí 
jsme proto schopni rychle a velice přesně lo-
kalizovat jak úniky, které mohou souviset 
s  havárií nebo jinou mimořádnou skuteč-
ností, ale také ty, které mohou být důsled-
kem neoprávněných odběrů,“ říká generální 
ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička. 
Možností je ale více. Například odběry z hyd-
rantů zachytí monitorovací systém SmVaK 
Ostrava. V případě, že jsou vyhodnoceny jako 
podezřelé, nezvyklé nebo anomální vyjíždí po-
hotovostní technici do terénu situaci prověřit. 
„ Často se jedná o cvičení dobrovolných hasi-
čů, kteří tuto skutečnost zapomněli nahlásit 
a neměli uzavřenou smlouvu, ale setkáváme se 
také s případy, kdy si lidé chtějí načerno naplnit 
bazén pomocí hadice z hydrantu.  V souvislosti 
s tím, jak se problematiky sucha stává důleži-
tým tématem společenské, politické nebo medi-
ální agendy, si navíc občané více všímají  popi-
sovaných odběrů a dalších netypických situací. 
Dostáváme od nich pak upozornění na tuto 
nelegální činnost. Tyto podněty prověřujeme  
a v případě, že se prokážou jako oprávněné, tak 
je sankcionujeme, jak nám umožňuje legislati-
va,“ popisuje Pšenička. 

Nelegální odběry u vodovodních přípojek 
jsou odhalovány také pomocí kamerové tech-
niky. SmVaK Ostrava v letošním roce zakoupi-
ly novou kameru, která je schopna projít i po-
trubím velmi malého průměru. Její pomocí je 

možné zdokumentovat nelegální odbočku pro 
odběr pitné vody před vodoměrem. „Existují i 
další možnosti, jak na nelegální odběry přijít. 
Ty si necháme jako naše interní know how, aby-
chom podvodníkům jejich situaci nezlehčovali  
a nedávali jim možnost, aby se poučili,“ dodává 
Milan Koníř.

Odvádějme odpadní vody legálně. Po-
pisovaná problematika se stejně jako do-
dávek pitné vody týká také neoprávněného 
vypouštění odpadních vod do kanalizace pro 
veřejnou potřebu. „Legislativa specifikuje, že 
může jít o neoprávněné vypouštění v případě, 
kdy nebyla uzavřena písemná smlouva o od-
vádění odpadních vod, případně jsou odpad-
ní vody vypouštěny v rozporu s ní. Nelegální 
je také vypouštění odpadní vody v  rozporu 
s podmínkami, které udává kanalizační řád. 
Odpadní vodu není možné vypouštět ani přes 
měřicí zařízení neschválené provozovatelem, 
nebo přes měřicí zařízení, které v  důsledku 
zásahu odběratele množství vypouštěných 
vod nezaznamenává, nebo zaznamenává 
menší množství než skutečné,“ vysvětluje ře-
ditel kanalizaci SmVaK Ostrava Jan Tlolka. 
Příkladem podle něj může být vypouštění zá-
vadných látek do kanalizace, které zmiňovaný 
řád zakazuje, používání drtičů kuchyňské-
ho odpadu nebo vypouštění dešťových vod  
do splaškové kanalizace. „Při neoprávně-
ném vypouštění se fyzická osoba jako odbě-
ratel dopouští přestupku, za který může být 
uložena pokuta až do výše 100  000 korun. 
Právnická osoba a podnikající osoba jako 
odběratel se dopouští správního deliktu, 
za který mu může být uložena pokuta až do 
výše 100  000 korun,“ konkretizuje Tlolka.  
Stejně jako v případě pitné vody existují i v pří-
padě nelegálního odvádění vody odpadní způ-
soby, jak tuto skutečnost odhalit. „Kanalizace 
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například kontrolujeme speciální kamerou. 
Kontroly probíhají také během rekonstrukcí 
kanalizační sítě. Další technické nástroje, jak 
dokážeme nelegální vypouštění efektivně od-
halit, bych si raději nechal pro sebe, abychom 
situaci případným podvodníkům neulehčova-
li,“ uzavírá Jan Tlolka.

Kontakt:
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a.s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 
709 00 Ostrava., tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz ,
www.smvak.cz

Rádi bychom koupili
 rodinný dům, nebo stavební pozemek v Řepištích.

 Peníze máme v hotovosti z prodeje dvou bytů 
ve Frýdku Místku. 

Děkujeme za jakýkoliv kontakt.
Tel: 770 653 100

NABÍDKA • INZERCE • NABÍDKA • INZERCE
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Právní záležitosti
projedná a vyřídí s občany a podnikateli

každou středu mezi 16.30 – 17.15 hodin v kanceláři v 1. patře
Obecního úřadu v Nošovicích – zelená budova 

(vedle rest. „Radegastův šenk“, v přízemí se nachází potraviny) 

JUDr. Marcela Žoričová,
formou poradenství z oblasti občanského, obchodního a rodinného práva a sepisování 
listin, žalob, smluv vč. kupních, darovacích, také převody nemovitostí, věcná břemena 

apod.

• Kdykoliv můžete telefonovat na 603 447 219.
Advokátní kancelář Havířov – Město, Na Fojtství 8, 736 01

Tel., fax: 596 810 741
mobil 603 447 219

e-mail: zoric@atlas.cz
Je vhodné předem zatelefonovat!
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OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 301	 Mgr. Milan Stypka, místostarosta

558 412 308	 Martina Gorošová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 		
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic
---------------
739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu
---------------
558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré
pondělí	   8.00 – 12.00 hodin
středa	 14.00 – 17.00 hodin
pátek	 14.00 – 17.00 hodin
sobota	   8.00 – 12.00 hodin

739 630 870	 Markéta Hlawiczková, správce sběrného dvora
733 745 008	 Pavel Peterek, dovoz a odvoz kontejneru na biologický odpad

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá, tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202; oudobra@dobra.cz.
Pravidelný výtisk – Registrace Ministerstvem kultury ČR č.E 12337. Výtisk zdarma.

Za příspěvky a za texty v inzerci vydavatel neodpovídá.
Sazba a tisk © Tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Uzávěrka příštího čísla 4. 11. 2019 do 12.00 hodin.
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Cena obce 2018Malí moderátoři Velké Doberské

Velká Doberská

Velká Doberská
S Libuší Kašperovou jsme si povídali

 v jejím utulném bytečku



Velká Doberská


